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2007年12月23日河南高速招警考试
《行政职业能力测验》
言语理解与表达：40道（片段阅读30道，选词填空10道），数量关系15道（数字推理5道，数学运算10道），判断推理40道（图形推理10道，逻辑判断10道，定义判断10道，类比推理10道），识判断20道，资料分析15道。题量共计：130道。
第一部分  言语理解与表达
1． （07河南招警）第二次世界大战期间，美国严格实行配给制度，每人每天只能喝一杯咖啡。一天，罗斯福在招待会上对记者说，他早上喝过一杯咖啡，晚上又喝了一杯。记者们听了马上质问：“我们每人每天只有一杯咖啡，你哪里来的两杯？” 不少记者以为，这下可是捞到了头版头条的大新闻了。面对记者的责难，罗斯福一点也不激动地回答说：“我确实是早晚各饮一杯咖啡。不过，晚上我是把早晨煮过的咖啡渣再煮一次。”从此，人们就把煮过后再煮的咖啡叫作“罗斯福咖啡”。
最适合做本文标题的是（    ）。
A. 罗斯福的故事                        B. 罗斯福与记者
C. 罗斯福咖啡的喝法                    D. 罗斯福咖啡的由来
2.  （07河南招警）艺术欣赏的特点，其实不过是借有限却有力的诱导物，让欣赏者利用他们的那些和特定的艺术形象有联系的生活经验，发挥想象，接受以至“丰富”或“提炼”既成的艺术形象。无形的音乐是给人听的，可是听音乐的人能够觉得看见了其实不在眼前的什么。有形的绘画是给人看的，可是，倒如势的马远的《水图》，能够使人觉得仿佛听见了什么，这种精神活动，实际上就是一种“再创造”。
从文段文字意思看，艺术欣赏的条件是（    ）。
A．诱导物，“丰富”或“提炼”、“再创造” 
B．特定的艺术形象，生活经验，想象
C．无形的音乐，有形的绘画，“再创造”   
D．既成的艺术形象，接受，精神活动
4． （07河南招警）建立社会保障制度的主要目的是为了更好的体现公平原则，但公平与效率之间存在矛盾，公平只能是相对的，特别是对我国这样一个发展中国家来说，经济发展水平还比较低，发展生产力，提高效率应放在第一位，只有生产力和生产效率提高了，才能更好的实现社会公平。
这段话主要支持的观点是（    ）。
A. 生产力决定社会公平原则的实现程度
B. 公平在任何国家都只能是相对的
C. 我国经济发展水平较低，不应片面追求公平
D. 只要经济发展水平上不去，就不能实现社会公平
5.  （07河南招警）上海前和律师事务所商建刚律师表示，网友对其在网站上发表的帖子具有著作权，如果其在帖子中注明“不得转载”，则其他单位或网站不得对此进行转载，否则视为侵权。如果帖子中没有相关声明，依据有关规定，其他单位或网站可以进行转载，但必须支付稿酬，否则也将视为侵权。
对这段文字理解正确的是（    ）。
A. 网络作品受法律保护                B. 网络侵权很难以界定
C. 网络作品可以任意转载              D. 网络作品的稿酬不好算。
6.  （07河南招警）1995年，美国的两位学者是利用直径为26米的射电望远镜寻找由浩瀚宇宙深处发出的未知讯号。然而，至今还未发现具有已接收讯号特征的电波源，且在这些电波的方向上，也没有特异的星体存在。
“未发现具有已接收讯号特征的电波源”这句话的意思是（    ）。
    A．不知道已经接收到的讯号有没有电波源
    B．已经接收到讯号但不能确定其电波源
    C．不能确定电波发出的源头已经接收到了讯号  
D．已接收到讯号但没有发现电波源的特征
12．（07河南招警）从众心理，是社会心理的普遍现象之一。所谓从众，是个体在群体的压力下，放弃自己的意见或违背自己的意见，使自己的言语、行为保持与群体一致的现象。这种现象就是从众，即群体能产生压力，使人们的思想在压力下趋于一致。
这段话支持了这样一种论点（    ）。
A．从众心理在实际工作中产生的是消极的效应
B．在实际工作中，工作群体应当更为强调人的个性
C．个体从众达到一致或是被迫服从，或是自愿接受
D．个体对群体越信任，个体的行为就越容易趋向群体行为
13．（07河南招警）住房商品化意味着将住房推向市场，主要依靠市场来调节来解决住房问题，同时也就意味着要大大减轻政府的负担，减少政府对住宅的干预。但政府绝不能从大包大揽一下子就变为撒手不管。在迈向住宅商品化的过程中，住房在社会福利成分日趋下降，经营利润会逐步成为追逐的目标，旧的住房分配制度中的不合理现象很可能会被一些新的合理现象所取代，在经济动荡期间，新的不合理现象同样会威胁社会的稳定，在市场调节乏力时，政府的干预就显得格外重要。
这段话主要说明的观点是（    ）。
A．住宅商品化是必然的趋势
B．住宅商品化后，政府将不再直接干预住宅业
C．住宅商品化后也会有不合理现象存在
D．政府在住房商品化过程中仍然要加强干预
14．（07河南招警）有这样一种假说：冬眠是一种高度发达的机能。冬眠的哺乳动物虽然与人类一样都是温血动物，但是它们在更宽范围的调节机能上获得了进化，例如在体温调节上，就要比非冬眠动物强。
对这种假说理解不正确的一项是（    ）。
    A．在物种进化的过程中，某些哺乳动物在调节性上获得了进化，从而具备了冬眠的功能
 B．比较起人类来，冬眠的哺乳动物在更宽的范围里发生了进化
 C．冬眠的哺乳动物比起人类来具有更强的体温调节机制
 D．冬眠的哺乳动物和非冬眠的哺乳动物之间的区别并不在于体温是否可以调节
15. （07河南招警）对于大多数人来讲，书本是他们获得知识和寻求思想支柱的重要途径。并不是著书立说的人便可成为社会时代的导引者，在写书的人和繁杂的书籍经典海洋中，能够真正在人们心目中留下极深印象的往往微乎其微，因此，对于那些不以创利为主要目的的著书者和那些潜心修志、遍觅群科的读书人来讲，少量的作品、大量的心血和永恒的探索都是有同等价值的。 
这段话支持的主要观点是（    ）。
A. 作品太多，往往使人良莠不分 
B. 对作品的评价，著书者和读书人都应有一个共同的标准 
C. 作品的好坏不在多而在精 
D. 只有投入大量心血的著作才是最好的 
17. （07河南招警）如今,生物技术正在引起医药卫生领域的新革命。尤其对于心血管病、肿瘤、艾滋病等目前尚无药可治的重大疑难性疾病，人们对生物工程寄以厚望，期待利用生物工程技术生产出有效的治疗药物。一些具有特异治疗作用的生物活性物质，如酶、激素、疫苗、干扰素、免疫球蛋白、白细胞介素、生长因子等，传统的生产工艺主要从动物的脏器、血液或尿液里提取。由于资源有限，含量极微，因而使高纯度的分离工艺有一定难度，成本昂贵。用生物基因工程方法生产这些药物，就可以很好地解决这些难题。
    “就可以很好地解决这些难题”这句话中“这些难题”理解最准确的一项是（    ）。
    A. 资源有限，含量极微
    B. 高纯度的分离工艺有一定难度，成本昂贵
    C. 资源有限，含量极微，高纯度的分离工艺有一定难度
D. 资源有限，含量极微，因而成本昂贵
20. （07河南招警） 极光被视为自然界中最漂亮的奇观之一。如果我们乘着宇宙飞船，越过地球的南北极上空，从遥远的太空向地球望去，会见到围绕地球磁极存在一个闪闪发亮的光环，这个环就叫做极光卵。由于它们向太阳的一边有点被压扁，而背太阳的一边却稍稍被拉伸，因而呈现出卵一样的形状。极光卵处在连续不断的变化之中，时阴时暗，时而向赤道方向伸展，时而又向极点方向收缩。处在午夜部分的光环显得最宽最明亮。长期观测统计结果表明，极光最经常出现的地方是在南北磁纬度67度附近的两个环带状区域内，分别称作南极光区和北极光区。在极光区内差不多每天都会发生极光活动。在极光卵所包围的内部区域，通常叫做极盖区，在该区域内，极光出现的机会反而要比纬度较低的极光区来得少。在中纬度地区，尤其是近赤道区域，很少出现极光。
对“极光卵”、“南极光区”、“北极光区”、“极盖区”等同个概念之间的关系表述正确的一项是(    )。
A．“极盖区”在“极光卵”的包围之中，“北极光区”分布在北“极盖区”以南
B．“极光区”在“极光卵”的包围之中，“南极光区”分布在南“极盖区”以北
C．“极光区”包围“极盖区”，它们都在“极光卵”的包围之中
D．“极光区”包围“极光卵”，“极光卵”包围“极盖区”
21. （07河南招警）假使我们打些比喻，那么短篇小说作者所应选择也是最适宜表现的是：可以证明地层结构的悬崖峭壁，可以泄漏春意的梅萼柳芽，可以暗示秋讯的最先飘落的梧桐一叶，可以说明太古生活的北京人的一个臼齿等等。
这段话支持了这样一种观点，即短篇小说（    ）。
    A．要采用多重描写方式，展现不同人物丰富多彩的思想情感
    B．最适宜表现社会和自然的重大主题中那些振奋人心的情节
    C．无法完成长篇或中篇的任务，它只能描写事物的关键部分
D．应该选取最贴近主题、最具代表性的情节来塑造艺术形象
22. （07河南招警）历史学的任务，是通过对已逝岁月的回溯和对历史规律的正确揭示，按人们认识历史过程本身所蕴含的因果关系，从而获取智慧，更好地衔接往事与未来。
这段话的中心意思是（    ）。
A．历史学是通过揭示历史规律来完成自己任务的 
B．历史学能使人们从以往的岁月中获取智慧
C．历史学能帮助人们总结过去，面对未来 
D．历史学的任务是告诉人们如何揭示历史规律的
【解答】C    
24. （07河南招警）严密的逻辑论证，历史上有一个确实的来历：公开辩论。古典时代的雅典人好辩，还有一套民主选举办法，雄辩术风行，甚至还有一个奇怪的习惯：两个争辩一件事，可以有彩金，谁辩胜就得彩金。辩证法的原意本是辩论，一方说话有漏洞，对方力图辩驳，怕输，就要严密，逻辑学显然也是从这儿来的。 
不符合这段话意思的是（    ）。 
A. 雄辩术曾经在古典时代的雅典风行 
B. 辨证法不仅仅是为了在和别人的辩论中取得胜利 
C. 为一件事情争论不休在古典时代的雅典可能是很奇怪的 
D. 逻辑学的产生可能和古典时代的雅典人好辩有关 
25．（07河南招警）中国哲学凝聚了中华文化的基本精神，是中华民族数千年文化发展的结晶。在西方文化中，宗教处于核心的地位，然而在中国文化中，宗教的功能基本上是由哲学承担的。自古以来，中国人对宇宙的看法，对人生的看法，他们生活的意义，他们的价值观念，他们赖以安身立命的终极根据，都是通过中国哲学加以反映、凝结和提升的。
这段话主要支持了这样一种观点，即（    ）。
A．中国哲学在中国文化传统中起着主导的作用
B．中国哲学是民族文化的结晶
C．西方文化中，哲学的作用不如宗教明显
D．哲学是中国文化的精髓
26. （07河南招警） 同样的一些话，出自不同人的口，有时会产生截然不同的效果。在大学课堂上，同一句话，有的教师讲出会赢得一片掌声，有的教师讲出则会招致一片嘘声。原因主要在于，前者已经用自己的行为为自己赢得了讲话的资格，而后者却没有。可见，重要的往往不是有人讲了什么话，而是这些话是由什么人讲的。
这段话的主旨在于：(     )。
A．否定过度的名人效应                  B．批评群众的盲从心理
C．抨击言行不一的虚伪作风              D．抨击为名利而钻营的现象
30. （07河南招警）应试教育环境下的老师，常把注意力集中到有发展前途的好学生身上，而忽略了“差学生”的心理指导。1968 年，美国心理学家罗森塔尔在一所学校做了一个试验：他从18个班中随意选择20％的学生，之后他告诉老师，名单上的这些学生是“最有发展前途者”。一段时间后再测试，结果表明：名单上的同学成绩果然好于其他同学。分析结论是：那张随意提出的名单给了老师一定影响，老师在日常教学过程中不自觉地给这些学生更多的鼓励和指导。 
这段话支持的主要观点是(    ) 。 
A. “差生”不一定比一般学生基础差 
B. 通过努力，“差生”也能追上学习好的学生 
C. 教师的因素是导致“差生”学习成绩下降的一个重要原因 
D. 罗森塔尔试验对如何帮助“差生”有一定启示
31．（07河南招警）中华民族在漫长的历史发展中，        起了十分成熟的道德价值体系。(     )
A. 建构             B. 构筑             C. 建立             D. 阅读
32．（07河南招警）对长征的回顾使我们感觉到了一种当代与历史的        。(     )
A. 沟通             B. 交流             C. 融合             D. 交汇
33．一个优秀的摄影师总是善于随时随地地       最佳不为人留意的镜头。(     )
A. 捕捉             B. 拍摄             C. 留住             D. 抓拍
34．（07河南招警）一个人如果不注意加强道德修养，一旦陷入          的腐朽生活之中，是很难自拔的。(    )
A. 腐朽奢华         B. 纸醉金迷         C. 奢侈浪费         D. 醉生梦死
   
35．（07河南招警）下列依次填入横线处的词语，最恰当的一组是（    ）。
与常规的计算机相比，生物计算机具有密集度高的突出优点。      用DNA分子制成生物电子元件，将比硅芯片上的电子元件要小得多，      可小到几十亿分之一米。      ，生物芯片本身具有天然独特的立体化结构，其密度要比平面型硅集成电路高10万倍。
A. 由于  甚至  所以                     B. 只是  也许  可见
    C. 如果  甚至  而且                     D. 虽然  也许  然而
A. 高谈阔论         B. 欢声笑语         C. 高朋满座         D. 朋友如云
37．（07河南招警）中国长城博物馆全面反映了长城的历史       。(     )
A. 变化             B. 沿革             C. 演变             D. 变迁
38．（07河南招警）北京市政府对城市建设布局作出了       ，在2008年前将每年增加800万平方米的绿地。
A. 计划             B. 规划             C. 策划             D. 规定
39．（07河南招警）其实，中国人自古就有“诗书传家”的传统        。
A. 气氛             B. 思想             C. 风尚             D. 风气
40．（07河南招警）两次世界大战对人类屠杀和对尊严的       达到了如此残酷和大规模的地步，使得人类重新考虑自己的命运和尊严要靠什么来保证。
    A. 踩踏             B. 糟蹋             C. 作践             D. 践踏
第二部分  数量关系
41. 1，3，4，7，11，（    ）
A. 14               B. 16               C. 18               D. 20
42. 5，6，6，9，（    ），90
A. 12               B. 15               C. 18               D. 21
43. 121，36，196，225，（    ）
A. 125              B. 72               C. 360               D. 144   
44. 31，37，41，43，（    ），53
A. 51               B. 45               C. 49               D. 47
46. 3×999＋8×99＋4×9＋8＋7的值是（    ）。
A. 3840             B. 3855             C. 3866             D. 3877
47. 最大的四位数比最大的两位数多多少倍？（    ）
A. 99               B. 100              C. 101              D. 102
48. 今年小方父亲的年龄是小方的3倍，去年小方的父亲比小方大26岁。那么小方明年多大？（    ）
A. 16               B. 13               C. 15               D. 14
49. 一个浴缸要放满水需30分钟，排光一浴缸水需50分钟。假如忘记关上出水口，将浴缸放满水需要几分钟？（    ）
A. 65               B. 75               C. 85               D. 95
50. 假设地球是一个正球形，它的赤道长4万千米。现在用一根比赤道长10米的绳子围绕赤道一周，假设在各处绳子离地面的距离都是相同的，请问绳子距离地面大约有多高？（    ）
A. 1.6厘米         B. 3.2厘米          C. 1.6米           D. 3.2米
51. 某中介服务机构根据服务项目所涉及的金额按一定比例收取服务费，具体标准如下：1万元（含以下）收取50元；1万元以上，5万元（含）以下部分收取3％，5万元以上，10万元（含）以下收取2％。（如，某一服务项目所涉及金额为5万元时，应收取服务费1250元）现有一项服务所涉及金额为10万元。那么，所收取的服务费用应为多少？（    ）
A. 2250元          B. 2500元           C. 2750元          D. 3000元
52. 一台复印机10秒能印13页纸，如果机器不出故障，1小时能复印多少页？（    ）
A. 468              B. 1800             C. 4680             D. 6480
53. 一居民楼内电线的负荷只能允许同时使用6台空调，现有8户人家各安装了一台空调。问在一天（24小时）内，平均每户（台）最多可使用空调几个小时？（    ）
A. 16               B. 18               C. 20               D. 22
54. 右图中大、中、小三个正方形的面积比例是多少？（    ）
A. 4︰3︰2                              B. 4︰2︰1          [image: image1.jpg]



C. 3︰2︰1                              D. 3︰2︰1.5
55. 12.5×0.76×0.4×8×2.5的值是（    ）。
A. 7.6              B. 8                C. 76               D. 80
第三部分  判断推理
56.
[image: image2.jpg]& 8388





A        B       C       D
57.
[image: image3.jpg]A O] |ADN?

ATV O





A        B      C      D
58.
[image: image4.jpg]oo
0o

ob
8
B

ML LN





A       B       C        D
59.
[image: image5.jpg]



A        B        C       D
61.
[image: image6.jpg]@©®o%





A       B        C       D
62.
[image: image7.jpg]% O °?





A        B        C       D
63.
[image: image8.jpg]ANM]|IXKE*?
K& KK




A        B        C       D
64. 
[image: image9.jpg]D OD

?





A         B       C       D
65.
[image: image10.jpg]&> E A Y 2
A VY




A        B        C       D
66. 当代经济的发展与竞争，已不再主要依靠密集劳动力，如在美国，整个信息高速公路工程将耗时20年，总投资达4000亿美元。要为9500万个家庭全部装上大容量光纤线路，要耗资4000亿美元。可见（    ）
A．未来的经济发展过程将是一个资本密集的过程
B．高新技术将是未来的发展基础
C．发展中国家与发达国家的综合国力差距会越来越大
D．未来的经济发展将不再需要劳动力
77. 适应：同一刺激物作用于感觉器官,引起该感觉器官对适宜刺激的感觉能力发生改变。下列哪项最不符合适应的概念（    ）
A. 放在热水中,起初觉得很热,不久热的感觉就减弱了
B. 身体某一部分疼痛时，咬紧嘴唇或者握紧拳头，会感觉到疼痛减轻一些
C. 在伸手不见五指的房间里，站一会儿可以看见周围的食物
D. 走进一座花园，花香扑鼻，可很快就没什么感觉了
79. 诉讼标的：是指当事人争议的要求人民法院通过审判予以解决的某一民事法律关系或权利。则以下属于诉讼标的的是（    ）。
    A．原、被告之间发生纠纷的1000元的借款
    B．原、被告之间发生的名誉受到诽谤的伤害
    C．原、被告之间发生的起诉与被起诉的关系
D．原、被告之间发生的抢劫与被抢劫的施、受害关系
81．回避条件作用：当厌恶刺激或不愉快情境出现，个体作出某种反应，从而逃避了厌恶刺激或不愉快情境，则该反应在以后的类似情境中发生的概率增加。
下列不属于回避条件作用的是（    ）。
A．看见路上的垃圾后绕道走开             B．碰到烫的东西，赶紧缩回手来
C．感觉屋内人声嘈杂时暂时离去           D．害怕见生人不敢上街
83．双趋冲突：指两种对个体都具有吸引力的需要目标同时出现，而由于条件限制，个体无法同时采取两种行动所表现出的动机冲突。
    下列属于双趋冲突的是（    ）。
A．后有追兵，前遇大河                   B．是否将病情告诉身患癌症的病人
C．鱼与熊掌不可兼得                     D．樱桃好吃树难栽
85. 隐私权：是在不违反法律的情况下，为了保护个人的名誉和形象，个人对其个人行为和个人材料保密，不让他人非法获知的权利。下面属于隐私权的是（    ）。 
A. 某明星拒绝向司法机关透露和某涉嫌贪污犯之间交往细节的权利 
B. 犯罪嫌疑人向司法机关保守自己在案发时间的行为秘密的权利 
C. 某涉嫌贪污犯向媒体保守自己收入来源秘密的权利 
D. 某已婚官员对新闻媒体不承认和某女之间存在婚外恋的权利 
86. 房子：窗户
A．鞋：袜子                             B．厨房：厕所   
 C．动物：东北虎                         D．汽车：轮胎
87. 枕头：卧具
A．铅笔：工具                           B．地球：宇宙    
C．宣纸：文具                           D.车厢：火车
88. 白天：黑夜
A．男人：女人                           B．高山：大海   
  C．白色：黑色                           D．老人：小孩

89. 校长：老师
A. 警察：小偷                           B．经理：职员     
C．老师：学生                           D．医生：护士
90. 播种：收获
    A．撒网：捕鱼                           B．贫穷：饥饿       
C．春天：秋天                           D．生病：住院
91. 轮船：大海
A．汽车：公路                            B．桥梁：河流         
C．飞机：机场                           D．火车：铁路
92. 大海：海水
    A．空气：氧气                           B．河流：河水        
C．歌声：音乐                           D．土地：庄稼 
93. 计算机：电脑
    A．专家：学者                           B．博士：研究生      
C．老鼠：耗子                           D．高兴：快乐
94. 蜜蜂：蜂蜜
    A．蝴蝶：茧踊                           B．母鸡：鸡蛋        
  C．父亲：孩子                           D．农民：粮食
95. 布匹：衣服  
   A．窗户：玻璃                         B．磅称：重量       
C．木材：桌子                         D．音乐家：歌曲
据统计，今年 5 月份全国基本型乘用车产销 21.19 万辆和 22.13 万辆，比去年同期分别 增长 1.86%和 26.0%运动型多用途乘用车产销 1.43 万辆和 1.52 万辆，降幅不大；交叉型乘 用车本月产销 6.60 万辆和 6.  85 万辆，分别比上月下降 14.2%和 2.8%；多功能乘用车产销 降幅最大，本月产销 1.23 万辆 1.24 万辆。
1 至 5 月，基本型乘用车累计产销 99.10 万辆和 96.93 万辆，产量同比下降  2.73%，销量同 比增长 1.07%；多功能乘用车累计产销 6.11 万辆和 5.71 万辆，同比增长 31.20%和 31.54%； 运动型多用途乘用车累计产销 6.46 万辆和 6.54 万辆，同比下降 16.00%和 10.25%；交叉型 乘用车累计产销 36.77 万辆和 37.41 万辆，同比增长 6.02%和 10.29%。
96.去年 5 月份全国基本型乘用车的产量是：
A.21.19 万辆    B.20.80 万辆    C.  17.56 万辆    D.101.80 万辆
97.今年 5 月份全国乘用车销量最大的车型是: 
A.基本型乘用车    B.交叉型乘用车 C.多功能乘用车    D.运动型多用途乘用车
98.今年 5 月份全国多功能乘用车的产量占 1 至 5 月份总产量的：
A.20.13%    B.22.14%    C.17.95%    D.21.38%
99.与去年同期比较，今年前 5 个月销量增幅度最大的车型是: 
A.基本型乘用车    B.交叉型乘用车
C.多功能乘用车    D.运动型多用途乘用车
100.根据上述资料，以下表述准确的一项是:
 A.与去年相比，全国今年 1 至 5 月基本型乘用车产、销量有不同程度的增长
B.今年 1 至 5 月份全国运动型多用途乘用车产、销量都低于去年同期
C.去年 5 月全国交叉型乘用车产、销量都低于今年 5 月
D.今年 4 月全国基本型乘用车产、销量都略高于 5 月
